

МЕТАЛЛУРГ

Орган партийного, профсоюзного и заводоуправления Зыбинского металлургического завода

№ 1 (1564)

СУББОТА 8 января 1949 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

За новые производственные успехи в 1949 году

С первых же дней выполнять обязательства

Металлурги нашего завода успешно закончили 1948 год. Но сравнение с 1947 годом производство возросло по основным видам продукции от 14 до 17 процентов. Завод сэкономил сверх плана более 10 миллионов рублей.

Но у советских людей привычно — не успокаиваться на достигнутых успехах. Повторением этого задача прошла в дних производственных совещаний в цехах. На них обсуждали итоги работы за 1948 год, выставленные рабочие и командиры производства брали новые социалистические обязательства, чтобы в 1949 году дать продукцию больше, чем было выпущено в 1948 году.

Трубопрокатчики цеха № 1 начали обязательство выпустить план первого квартала на 103 процента. За осуществление этой задачи в цехе развернулось межбригадное социалистическое соревнование. Так, например, бригада сварщика трум. Федорова стала ежемесечно давать одну тонну труб сверх плана, а комсомольско-молдавская бригада сварщика трум. Карабко решила выпускать сверх плана 2 тонны труб в смену. Внезапно головной план на 110 процентов оказалась старомартеновцы. Переизделившись и нестремясь повысить выход годного решили листопрокатчики. Взяты обязательства и коллегами других цехов.

Стальщики производят с первых же дней подкрепляют свое обязательство практическими делами. Например, коллектив листостопорного цеха плава в 5 дней января выполнил на 106 процентов. Переизделили свое обязательство старомартеновцы, они дали 115 процентов пятнадцатидневного плана. Этому способствует увеличение производительности. Так, если в декабре бригада стальщиков Казакова выполнила нормы на 130 процентов, то в январе она дает 144 процента нормы.

С каждым днем увеличиваются прокатные, листостопорные, трубопрокатчики, стальщики цеха № 2, коллектив фитингового цеха. Производственные программы этих цехов заслужительно переизделиваются.

Задачи партийных и профсоюзных организацийimmerно поддерживать производственную активность масс, шире развертывать национальную, бригадную и межбригадную социалистическое соревнование. Руководители всех цехов в отдельных областях обеспечивают коллективы цехов всем необходимым, чтобы свои обязательства стальщики выполняли ежедневно, каждым днем.

Увеличивают выпуск сверхплановой стали

Коллектив мартеновского цеха № 1 не снижает темпов в работе, достигнутые в 1948 году. Мартеновцы продолжают выпускать сверх плана. Стартовая программа в новом 1949 году. Так, например, план за 4 дня января цехом выполнен на 109 процентов. На смешанных производственных сменочных мартеновцах головной план выполнился головной план на 110 процентов.

Самоотверженно трудятся комсомольско-молдавские бригады. Бригада № 3 стальщиков третьего бригады, используя мощность капитально-ремонтной мастерской, взяла план за 7 часов 15 минут — 7 часов 30 минут вместо 8 часов 30 минут по графику. В результате печь ежесуточно дает не менее трех плавок.

Стальщики плава № 3 за-

кончили 1948 год перевыполнением своих обязательств. Так, стальщики гг. Бояков М. и Лобшины выплавили сверх дебаркадерского плана 282 тонны стали вместо 239 тонн по обязательству.

Борясь за выполнение пятитысячной программы в четыре года, мартеновцы плава № 3 работают в новом году с еще большей производительностью труда. Если в декабре бригада стальщиков плава № 3 издала плана на 130 процентов, то норму за 4 дня плавки — на 144,6 процента. Бригада стальщиков плава № 1 Курова увеличила выплавленную норму с 117,6 процента в декабре до 143,5 процента в январе.

Ф. БУТУСОВ, секретарь партбюро мартеновского цеха № 1.

Требование листопрокатчиков к новомартеновцам

Головной план листопрокатчики выполнили на 110,6 процента при обязательстве 110 процентов. В результате выпуск проката в 1948 году увеличился по сравнению с 1947 годом на 13,6 процента. Коллектив цеха добился значительного роста производительности за горячий час работы против плана. Сверхвыполнения экономии по цеху составила более полтора миллиона рублей.

Однако, несмотря на достиже-

ние количественных показателей, колектив цеха неизбежно снизил расходы коэффициентов металла и увеличения выхода годного. В 1948

году брак по цеху составил 1,9 процента, то есть 1,4 процента на металлу и 0,5 процента на прокату.

Обрадованы этим результатом цех 1948 год листопрокатчики в смешанных производственных сменочных плавках имели практикаемые мероприятия для перевыполнения программы в 1949 году и энтузиастического сжигания брака по прокату. Листопрокатчики также требуют от новомартеновцев значительно улучшить качество выпускаемого металла.

Н. ЗУБРОВ, зам. начальника листопрокатного цеха.



Сталинград. Мартеновская плава № 1 завода «Красный Октябрь» вступила в строй и первые два дня ворождения завода в 1943 году. На вату в этот поистине три коммунистических Ворошилов, Малышев и Н. Лихачев. С того пора все плавы в цехе стальщиков показывают образцы стальщиками трум. Головной план в 1948 году они выполнили досрочно. За 10 месяцев и 22 дня, наработав 185 скоростных плавок, выплавили несколько тысяч тонн стали сверх плана. Сэкономлено 600 тонн мазута.

На снимке: стальщики И. К. Воронин, В. Г. Малышев и И. Л. Башинов обсуждают свое обязательство.

Фото А. Максимова.

Пресс-служба ТАСС

Семинар секретарей парторганизаций

13 января в горкоме ВКП(б) созывается семинар секретарей парторганизаций.

На семинаре будут прочитаны следующие лекции: «Движение масс Советского общества», «Партия и Советы», «Методы партийного руководства государственными и хозяйственными организациями». Секретари будут ознакомлены с решениями вышестоящих партийных органов.

Трубопрокатчики включились в соревнование за перевыполнение квартального плана

С большой активностью проходят сменные производственные смены в старогородском цехе. Начальник цеха гвд. Гиманов воловки трубопрокатчики об этих результатах писал в 1948 году, в котором цех выплавил сверх годового плана 1,5 тысячи тонн готовых труб.

Производительность труда по цеху увеличилась против плана на 20 процентов. Трубопрокатчики добились сверхплановой экономии в сумме более миллиарда тысяч рублей.

Вместе с этим выплавленные изделия на недостатки, которые необходимо быстро устранять, чтобы с честью выполнить новые социалистические обязательства.

— Новые нормы, — говорит посыщик гвд. Кузев М. П., — мы можем не только успешно выполнять, но и перевыполнять. Для этого необходимо своевременно ремонтировать печи, строго соблюдать чистоту рабочего места, надо заварить кухне баки для охлаждения кипящей каши.

И. БАТРАКОВ, председатель пекхоза трубного цеха № 1.

Строители выполнили свои обязательства

Коллектив строителей ОКСа с строительством первой очереди завода в результате социалистического соревнования за более раннее выполнение планов добился в 1948 году значительных успехов.

Свои обязательства строители выполнили с честью. Так, например, коллективом цеха металлоконструирования досрочно закончил работу первой очереди по реконструкции листопрокатного цеха старомартеновского завода. К 10 января 1949 года монтажники обладали по плану на 2-му ряду покрытий балок с укреплением из железобетонных путей. К этому же сроку электромонтажники обладали смонтированными кранами и пистами в своем багажнике. Кроме этого в старомартеновском цехе проложен воздушопровод для выдувки металла из линий печей.

Во втором квартале 1948 года была закончена установка компрессора, а в машиностроительном цехе установлен ходильник для З-линейки. Закончили работы в 1948 году по сантехническому компенсатору и по монтажу электроподстанции на лесопилке.

По строительству новомарганцевского цеха коллектив проммашки добился выполнения своих обязательств по председатель цехома ОКСа, А. КАЗАКОВ,

председатель цехома ОКСа, председатель цехома ОКСа.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

С честью выполнять взятые обязательства

Или навстречу XI съезду ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь тщетно борются за лучшее показатели в работе. Так, например, в новомарксовском пехе комсомольской колоденской бригады старшего тов. Береговой показали лекарьбскую норму на 120 процентов при обязательстве 120 процентов при этом показании машины 81 тонн вместо 30 тонн по обязательству. Десятки тонн стали своих плана вынуждены и бригада старшего тов. Ермакова, показав машины в декабре 93 тонны вместо 65 тонн. Однако, свое обязательство из бригады не выполнила. Она дала в декабре 122 процента машины нормы при обязательстве 125 процентов.

Большинство бригад, прибывающих в декабре машины губропрокатачика пеха № 1. Здесь комсомольско-молодежная бригада старшего тов. Кабанова показала машины норму на 135,2 процента при обязательстве 105 процентов. Таких же показателей в работе достигли в машинах бригады тов. Степановой в ходовом отделе.

Однако некоторые комсомольцы

смогли организовать сдачу рукоходства соревнованиям в честь XII съезда ВЛКСМ, но не смогли выполнить комсомольцев и молодежь на выполнение вышеупомянутых ими обязательств, а новомарксовским пехе комсомольской первенствующей бригадой старшего тов. Сафонова в новогрудском пехе выполнила лекарьбскую норму на 105,7 процента, тогда как ее обязательство было 110 процентов. Комсомольско-молодежной смене начальника тов. Корчагина в губропрокатном пехе выполнила лекарьбскую норму на 109,3 процента, но выложила месчанский нормы на 25 декабря, как бригада по обязательству, а не раньше, при чем смена допустила первоклассную ошибку.

Руководители комсомольских организаций должны еще шире развертывать социалистическое соревнование, повседневно руководить добросовестным выполнением обязательств каждым комсомольцем и молодым рабочим.

С. ИШКОВИЧ,
член комитета ВЛКСМ завода.

Комсомольцы изучают биографию И. В. Сталина

Политическая учеба имеет большое значение в деле воспитания молодежи. Комсомольская организация, мелкосортного пеха группы железнодорожных членов, создала кружок по изучению биографии нашего великого воина Иосифа Виссарионовича Сталина.

Партийная организация выделила для хорошего руководителя коммунистов тов. Краснова. Он интересно обясняет изучаемый материал в виде сжатых слушаний его бесседами. В результате изучения труда раздела биографии И. В. Сталина большинство комсомольцев приходит на занятия в кругах всегда поговорившими. Активными слушателями являются

т. Павленков, Волков, Зажигин, Абраменков, Новиков и другие.

Но у нас есть, отдельные комсомольцы, которые не учат устав ВЛКСМ. Например, тт. Гравзин и Гуманов не посетили занятия группы без уважительных причин.

Бандий комсомольцам обязан серьезно отнести к изучению своего политического учебника. После изучения биографии И. В. Сталина мы начнем изучать Краткий курс истории ВКП(б).

БОГАЧЕВ,
секретарь комсомольской организации мелкосортного пеха.

Рационализаторы пархоза перевыполнили обязательство

В смотре по внедрению рационализаторских предложений активно величали коллеги рационализаторов пархозового пеха. За прошедшие 20 дней смотря поступило 18 предложений. Еще их не рассмотрены комиссией по рационализации, которой привато в внедрение 13 предложений и переведено на рассмотрение заместителя комиссии 3 предложения.

Из принятых уже внедрено в производство 8 предложений. В числе их предложение бригады тов. Смирнова облегчает труд золотников энергопреда. Внедренное предложение бригады котировщиков тов. Жданова улучшило обслуживание по оказанию лимитов энергопреда, что предотвратило затраты машинников.

Смотровая бригада собиралась 3 раза. На один заседание было рассмотрено предложение ранее принятые, но не внедренные в производство. На все предложения установлены

исполнительные сроки. Уже приступлено к внедрению самого предложения тов. Солдатова предусматривающее облегчение обслуживания персоналом при аэрозольной котлован.

В 1948 году коллектив рационализаторов перевыполнил свое обязательство. Вместо 30 предложений внесено 44 предложения. Внедрено в производство 21 предложение с экономическими эффектами в 45579 рублей. Активно участвовали в рационализации старший бригадир стапни тов. Солдатов, младший за год 5 предложений, мастер тов. Задорожный, Г. К. и старший предложений бригадир слесарей тов. Марасевский М. Ф. и еще 6 предложений. Всего вступило в ряды рационализаторов 4 голова пеха тт. Смирнова - золотник, Крестин - мастер и другие.

А. КРЕМИН,
председатель цехового пархозного пеха.

Ответ вилопрокатчиков балтийцам

Задавливайте ужасающие творческие Демин, Лысенко, Егоров и другие балтисты! Благодарим вас письмо, которое Вы прислали нам, взысканным металлистам по случаю досрочного выполнения замысла головного плана по всему металлургическому лицу.

Ваше письмо зачитывали и обсуждали на рабочих собраниях во всех сменах вильногорского пеха, где работают наши балтисты. Николай Григорьевич Лемин. Это письмо еще раз подчеркивает германскую дружбу нашей родной Армии — основу боевого единства с работниками промышленности. От успехов работы металлургов непосредственно зависит техническое оснащение армии и флота. Мы не сомневаемся, что вооружение, которым Вас щадро спасли наша родина находятся в твоих руках.

Мы очень рады Вашему отличному успеху в боевой и политической подготовке. В свою очередь сообщаем о наших достижениях. Коллектив вилопрокатного пеха первым по завою 31 октября выполнил плановой нормы и для конца года сотни тысяч был сверх плана. Несмотря на соревнования по переходу к автоматизации стапни смены начальника тов. Прокопова. Оно головной план закончили 21 октября. Сечва вилопрокатчики успешно осваивают новые производственные нормы и продолжают выпускать нормы сперх плана. Так, например, план за первые 5 дней января не был выполнен на 109 процентов.

Завод Бас, дорогие товарищи, что мы вилопрокатчики приходим сюда, чтобы, чтобы выполнить нормы и выполнить в течение года. Вам же желаем новых успехов в боевой и политической подготовке.

По поручению коллектива пеха:

М. ПАСЛОВ,
председатель цехового.
П. ПРОКОП,
начальник смены.
Н. МАЛЬЧЕВ,
мастер.
А. ГОДЬЯНОВ,
разводчик.

Партийно-политическая работа в январе

Партийный комитет нашего завода утвердил план партийно-политической работы на январь.

Плану на январь будет предложен следующие мероприятия:

Совещание кандидатов партии с вопросом их подготовки к выступлениям в члены ВКП(б).

Совещание консультантов по обмену их опытом работы с коллегами из других предприятий.

Семинар руководителей партийных кружков.

Семинар консультантов по работе В. И. Ленина "Что делать?"

Совещание докладчиков с инструктивным докладом о дне памяти В. И. Ленина.

Семинар редакторов стенных газет по смену опытом работы.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Союз имени 1-го мая, Балашинского района, круглый лук снабжает трудящиеся свежими овощами.

За последние три года площа теплиц увеличилась в 8 раз, достигнув в этом году 5500 квадратных метров. За зимний сезон 1948—49 гг. в теплицах будет выращено 1000 центнеров овощей: огурцов, помидоров, редиса, лука. С каждого квадратного метра тепличного грунта сажают по 22 килограмма зеленого лука на 8 килограммов огурцов и других овощей.

На снимке: сбор зеленого лука в теплице союза. В этом сезоне уже собрано и сдано торгующим организациям Москвы 300 центнеров лука. Слева — работник тепличного хозяйства А. И. Головин.

Фото В. Горбачева.

Пресс-служба ТАСС

В подсобном хозяйстве завода

Выращен зеленый лук

В теплице подсобного хозяйства, в котором 4 января сдано в ставе, работники тт. Ронина, ставленные заводу и в торговую сеть ОРСа более 280 килограммов. В ближайшие дни будет сдано зеленого лука еще около 300 килограммов.

Д. ЮНИН.

Не задерживать вывозку удобрений

Работники полеводческих бригад подсобного хозяйства готовятся к выращиванию насыщенного урожая в этом 1949 году. В парниках и из под картофеля, к 5 января они высадят шапок 160 тонн. Хорошо работает тт. Евхарий А. и Юннерев. Они на общих выработках изучают нормы по выращиванию из под картофеля 125 процентов.

Худо дело идет с вывозкой других удобрений. Например, фекалии необходимо вывезти в течение зимней период 500 тонн, а к 5 января было вывезено на пол. только 80 тонн. О 27 декабря по решению

партии цеха должен быть вывезен весь остаток.

По плану намечено вложить в землю подсобного хозяйства 190 тонн торфа в 50 тонн золы. Для перевозки этих удобрений по указанию начальника ОРСа тт. Петрова с 1 января должна быть передана в распоряжение подсобного хозяйства одна грузовая автомашинка. Однако эта машина до сих пор не ремонтируется и когда будет готова неизвестно.

Д. ЮНИН, агроном подсобного хозяйства.

Небрежное отношение к кирпичу

Для строительства медно-литейской школы факело-литейного пеха было сажено несколько тысяч штук красного кирпича. Часть его израсходована. Остальная же кирпич развалена из штабеля, в результате много обломков его, в разных местах являются хороший кирпич и сейчас он засыпан снегом, часть кирпича вымыта водой и облемена.

Отвечает за этот кирпич мастер каменных работ ремонтно-строительного пеха тт. Петров, но он видимо забыл, что за каждую тысячу кирпичей цех платит 382 рубля.

Разбросан и много побито кирпича.

Продолжается подпись на газету "Металлург"

Продолжается прием подписки на газету "Металлург" на 1949 год. Подпись проходит цеховые комитеты и редакция газеты "Металлург".

Ответственный редактор П. Г. Юдин.

Тираж 1000 экз. Знак № 1